

今日济南

## 城事

○节水保泉在行动

# 淘汰十余年的水龙头还在用

突击检查大型公共场所节水状况,发现不少问题

本报5月19日讯(见习记者 张文) 近日,济南市城市节水办对大型公共场所节水状况进行突击检查。检查中发现,一种淘汰了十余年的螺旋式铸铁水龙头仍在使用。

在山东通讯城里,工作人员在其二楼厕所发现,水池上安装的是螺旋式铸铁水龙头。时间长了,这种水龙头容易拧不紧,形成滴答水造成自来水白白流失,并会影响水质。据介绍,早在十多年前,螺旋式铸铁水龙头就已经被淘汰。但因为价格四五元比节水型水龙头便宜很多,许多场所仍在使用。

工作人员介绍,螺旋式水龙头关闭时需要花上三四秒,而节水式水龙头

只需要1秒。虽然它的价格便宜,但容易损坏,而且用水量会高出30%至40%。所以从长远来看,是不省钱的。

经过工作人员的讲解,通讯城相关负责人立即对水龙头进行了更换。

长期使用的螺旋式水龙头终于“下岗”,取而代之的是节水型的陶瓷片密封水嘴。

随后,工作人员对银座健身俱乐部、缤纷五洲商场和缤纷五洲酒店节水情况进行了检查。在缤纷五洲酒店的灶间,记者看到,自来水在灌满灶具之后,会自动关闭。酒店人员介绍,这是一种浮球阀水龙头。和普通水龙头相比,它多出了一个浮球。浮球

漂在灶具里,一旦接满水,浮球被顶到顶端后,水龙头就自动关闭。这样以来,就避免了厨师忙碌时无暇顾及开着的水龙头的情况。而这种水龙头,价钱和普通水龙头差不多。

在银座健身俱乐部的游泳馆里,地面非常干净,循环水设备运转正常。缤纷五洲商场一楼的厕所水龙头,存在漏水现象,市节水办工作人员对其下达了责令整改通知书。

市节水办相关负责人说,这次检查情况比较好,没有发现严重浪费行为。目前节水保泉形势严峻,市节水办还将继续进行节水检查,宣传节约用水的重要性。一旦发现不合规定的行为,将责令整改。

## 已发现擅自取用地下水案件230起

本报5月19日讯(见习记者 张文 通讯员 张玮)

记者从济南市水利局获悉,截至目前,在保泉执法百日整治行动中,市水政监察支队对620余家单位和经营业户的用水情况进行了检查,发现擅自取用地下水案件230起,现场封闭浅层井133眼。

在做好执法查处工作的同时,巡查小组对解放东路历下大厦以东至三箭平安苑路北片区、领秀城以南103省道周边区域以及小汉峪沟沿线等三个区域进行了水资源巡查,对区域内的用水和排水情况进行了详细调查。

○城事速览

## 济南命名表彰第十批专业技术拔尖人才

本报5月19日讯(记者

马云云) 18日,济南市召开第十批济南专业技术拔尖人才暨第三批泉城学者命名表彰会议,命名表彰177名第十批济南专业技术拔尖人才、8名第三批“泉城学者”。

济南市从1988年起开展拔尖人才选拔工作,目前已选拔十批753人拔尖人才,管理期内177人,其中驻济事业单位38人。通

过一系列选拔管理服务,使拔尖人才在科研教育、文化艺术、医疗卫生、城市建设、社会管理等领域发挥了示范带动作用。

目前,“泉城学者”建设工程已累计完成三批26个项目,财政扶持资金1900万元,引导企业先期投入2.5亿元,企业新增销售收入16亿元,新增利税3.77亿元,培养各类技术骨干1200多人。

节约用水,学学杨老一家

## 5口人一月水费只有40元

本报5月19日讯(见习记者 李泳君 记者 林媛媛) 家住济南自来水公司宿舍的杨锡明是小区出了名的“节水达人”。在他的眼里,从自来水管流出来的水都是可以利用很多次的宝贝。

### 洗手间有18个盆 连洗澡也用盆子

走进73岁的杨锡明老人家里,感到非常紧凑和清新。谈到节水,老人告诉记者:“每天早上家人起床之后的洗刷用水,我们都存着,洗刷用水我们一般用来冲洗厕所,或者是涮拖把。这样的一次性用水浪费了太可惜,只要存起来,循环利用的地方多着呢。”

在老人家的洗手间,记者看到靠墙的位置整齐地摆放着5个水盆,其中有些水盆已经盛满了水,还有满满两水桶废水。“这些水是洗衣服的水,有的水虽然用了但还不是很脏,我们就留着冲厕所,直接冲马桶的水我们很少用。”

曾经在水厂工作多年,对如何循环利用水杨



杨锡明指着排成一排的盆子给记者介绍它们的用途。

锡明颇有“手段”。除了已经存满水的5个盆子,老人还专门买了多个水盆备用。记者数了数,大大小小一共有18个水盆。“我

们家洗澡的时候都是用盆的,以前他们用喷头,那样浪费水比较厉害,我就劝他们用盆,现在一家5口人都习惯用盆洗。”

### 一家5口人用水 一月水费仅40元

“晚上洗脸水用完之后再洗脚,二次利用后就存起来浇树用。”老人在自家楼下种植了几棵香椿树、无花果和石榴树。

对于家里的淘米水、洗菜水,杨锡明老人更有妙招。“这些淘米水含有一定的物质,非常适合浇花,每次我都专门保存下来,浇富贵竹、吊兰,这些植物长得非常好。”除了杨锡明和老伴之外,还有儿子、儿媳和孙子住一块儿。在杨锡明的影响下,全家人非常节约水资源。“有一次9岁的小孙子看到妈妈直接把洗衣服的水冲了厕所,他就对妈妈说‘先存着,直接倒了多浪费’。”据老人介绍,他们家平时每月的水费都是40元左右。

“要节约水资源,从小培养孩子节约水的好习惯,我经常提醒他们。”杨锡明老人说,每到晚上,他和老伴都养成了习惯,就是必须检查水龙头有没有漏水,晚上时间长,哪怕是滴漏,一整晚也浪费不少。”

企业协会同齐鲁银行举行授信签约仪式,签署整体授信合作协议。齐鲁银行同市个私协会建立长期合作关系,提供10亿元的整体授信额度,专门用于协会会员的融资贷款工作,并在会员单位贷款审批、额度和利率等方面予以适当放宽和优惠。

## 高新区创新创业基地 A1地块项目提前封顶

本报5月19日讯(记者

任志方) 近日,由中建八局一公司承建的高新区创新创业基地A1地块项目举行了封顶仪式,据中建八局一公司相关负责人介绍,A1地块一期工程主楼历时11个月,比原计划提前15天全面封顶。

据了解,创新创业基地A1地块工程地处济南东部,距离高新区中心区约8公里,位于济南市的东大门、东部新城核心区域、国家重点出口加工区片区内,是高新区管委会和济南高新控股集团重点项目,建成后将是东部新城区地标性建筑之一。

## 地面无土也能搞绿化 市中园林采用种植箱绿化道路

本报5月19日讯(通讯员

刘得阳 记者 王光营)记者获悉,为覆盖裸露墙体,对道路硬化地面进行绿化,市中区园林局安放了百余个种植箱,垂直绿化效果良好。

据介绍,由于历阳大街等处地面进行了硬化,不利于道路绿化,为了创造种植环境,市中区园林局以安放钢筋混凝土种植箱的形式承载种植土,打破了地面土壤对绿化的限制性。

目前,市中园林工人

员选取了领秀城等11处适合绿化的部位,安放种植箱106个,回填种植土100立方米,种植爬墙虎700株、迎春800株,以及其他攀岩植物10万余株。

据悉,作为立体绿化的重要形式,屋顶绿化工作也全面展开,在七贤文化城、东图大厦、山大南校三处进行砌垒花池、修建隔水层、上运种植土等工作,绿化总面积达13300平方米。届时,将建成景观优美的空中花园。

## 市科协开通官方微博

本报5月19日讯(记者

李飞 实习生 刘保健)18日上午,济南市科协官方微博启动仪式在市科技活动中心举行,市科协正式开通新浪官方微博。

据了解,市科协官方微

博由工作动态、公告、科普之窗和征集意见四个栏目组成。市科协相关负责人表示,将发挥微博覆盖面广、交互性强和方便快捷等优势,把“科协微博”办成向群众普及科学知识和解疑释惑的平台。



19日,济南气温较高,舜耕路快车道边上,大批清洁工在树荫下休息纳凉,人们感叹他们辛苦的同时,也为他们的安全担心。

本报记者 周青先 摄

## 如此纳凉,危险!